
Tržna cena za sadje. 
Na Dunaji je bila do 3. decembra t. 1. — 

na debelo — t a l e cena: J a b e l k a : Tafetinec 
beli 25—40 kr. za klgr., jabelka rdeča 18—22 
kr., renete rjave 20—3G kr., renete rmene 18— 
20 kr., vime (batulenke) 14—20 kr., jabelka 
za kuho 12—18 kr. H r u š k e maslenke 35— 

Gospodarske stvari. 



70 kr., kutine 30—40 kr. klg., nešplji 20 kr . 
do 2 gld. za 100 kmd., grozdje 60—80 kr. klg., 
orehi 18—50 kr., kostanji 20—24 kr. klg. . 

Nova ali „ruska bolezen". 
Po južnoiztočni Evropi razsaja zdaj neka 

nalezljiva bolezen, ki se je bila tje raztresla 
iz Kine in s planjav osrednje Azije. To je ne
navadna huda hripa ali nahod. O njej piše 
„Slovenec" takole: Ta bolezen se nazivlje na 
Ruskem „činska hripka", in se še nikoli tako 
silno ni pojavila, kakor baš letos, dasi se je pri
kazala že leta 13<i5 , 1741., 1803., 1833., 1837. 
1847. V starih Časih pripisovali so njen pojav 
nevarnim planetom in zvezdamrepaticam, kakor 
kolero in kugo, toda s kolero ni v nobeni do
tiki . Nevarno se je pojavila t a bolezen leta 
1847. v Londonu, kjer je zbolelo nad 250.000 
ljudij. Bolezen se širi vsled nalezljivosti, toda 
njeno svojstvo je doslej še nepoznano. Pravijo, 
da nastane vsled prehlajenja in zapreči se, ako 
dihamo namesto skozi usta rajši skozi nos ter 
se gorko oblečemo. Skaženi zrak v sobah to 
bolezen v obče pospešuje. V Saljanu na Kav
kazu pokazala se je najprej ta „činska hripka" 
in ni je hiše brez bolnika. „Kazanskij Listok" 
iz Vjatke poroča, da je v tamošnjem duhovni
škem semenišči zbolelo 60 oseb. Konečno so 
priobčile „Novoje Vremja" vest iz Tomska, da 
ondi razsaja „sibirska groznica", kakor domači 
ljudje nazivljejo to bolezen; kihavica ali »hrip
ka" se je torej razširila po vsej ruski državi 
in vrhu tega po zapadnih pokrajinah. 

Toda ne samo na Ruskem, temveč tudi 
pri nas v Avstriji (v Galiciji in na Dunaji) in 
na Nemškem straši že ta nalezljiva bolezen. V 
Peterburgu je v poslednjih dneh zbolelo 160.000 
ljudij. Vse vojaške bolnišnice so prenapolnjene, 
mnogo tovarn in delalnic so morali zapreti. 
Več mestnih oddelkov je opuščenih. Celo carja 
Aleksandra se je lotila ta bolezen, ki sicer ni 
nevarna, vendar pa učini človeku bolečine in 
on postane za vsako delo nesposoben Tudi car
jevi otroci so zboleli za to boleznijo, ter je bil 
brzojavno poklican tje profesor Levden iz Be
rolina, 

Pomenljivo je zlasti to, kar je o tej bo
lezni na nekem shodu rekel telesni zdravnik 
cesarjev, doktor Zdekauer, da je namreč ta bo 
lezen predhod kolere, ki bode nastala prihodnjo 
pomlad. „Ko bi Bog dal, da sem se varal", 
dostavil je dr. Zdekauer. Angleški listi pa ime
nujejo to bolezen „infiuenza". Neki Peterburški 
zdravniški list je že pred tednom opozoril zdrav
nike po Evropi : ..naj se pripravijo na prihod 
,neprijatelja'. ki bode skoro prekoračil zapadne 
meje ter obiskal druge evropske dežele". In v 
istini se je pojavila že ta bolezen na pomejnih 
mestih nemških; iz Vilne n. pr. se poroča: Tu 
je malo rodbin, v kojih bi se ne bila pojavila 

kihavica ali „influenza". Pouk na šolah je 
ustavljen, ker je po nekaterih razredih zbolelo 
25 do 30 otrok, a tudi mnogo učiteljev je obo
lelo. Nekatere tovarne morali so zapreti, ker 
je polovica delalcev bolna Povod epidemije se 
pripisuje nizki vodi, koja je dalje časa trajala. 

(Konec prih.) 
Sejmovi. Dne 28. decembra v Poličanah 

(za svinje) in v Stradnu. Dne 2. januvarija 
1x90 v .Bučah in na Bregu v 1'tuji in dne 4. 
januvafTJa v Poličanah (za svinje). 


